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Uberstrom-Schutzeinrichtung
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Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 89, Westermann Verlag

Aufgabe der Uberstrom - Schutzeinrichtungen:

LF2LS2_Sicherungen Seite I



Hochtaunusschule =
n d

schul Arbeitsbldtter Berufsschule, E-Technik
= / LF"LS2 - Leitungsschutz / Schleifenimpedanz Markus Richter

Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 90, Westermann Verlag
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Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 90, Westermann Verlag

Welche Aufgabe haben Uberstromschutzorgane?
Was stellt die Auslésecharakteristik einer Schmelzsicherung dar?

Eine Schmelzsicherung soll nach ca. 5sec auslésen. Mit welchen Strom kann eine Sicherung
mit der Bemessungsstromstdrke von 16A belastet werden, um in diesem Zeitraum
auszulésen?

Wann |6st eine 25A Sicherung spdtestens aus, wenn diese mit 100A belastet wird. Wann
bei 40 Ampere Belastung?
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Leitungsschutzschalter:

How N

Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 90, Westermann Verlag Thermoausigser MagnetlSChe
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Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 91, Westermann Verlag

Erkldre die magnetische Auslosung eines LS-Schalters. Warum nennt man diese auch
Schnellauslésung?

Wie funktioniert die thermische Auslosung?

In einer Verteilung sind ein B16A und ein C16A installiert. Wie groB miissen die
Belastungsstromstdrken sein damit diese vorschriftsmdBig auslosen? Wann |Gsen sie bei 16A
aus?
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Arbeitsblatt: Schleifenimpedanz

In einem TN-System muss im Fehlerfall mindestens der Abschaltstrom I, der Schutzeinrichtung

(z.B. Leitungsschutzschalter) fliefen, um diese innerhalb der geforderten Abschaltzeit

auszulésen.
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Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 102, Westermann Verlag
Den Kurzschlussstrom Iy der Fehlerschleife kann man messen oder aus den Werten der
Schleifenimpedanz Zs und der Nennspannung Uy berechnen (Ix = Ug : Zs). Die Schleifenimpedanz
ist der Scheinwiderstand des Transformators und der Widerstand der Leitungen
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Quelle: Elektrotechnik - Lernfelder 1-4, Seite 117, Westermann Verlag

An einer Steckdose wird iiber eine 100m lange Kabeltrommel (3x1,5mm?) ein Heizliifter

betrieben. Die Schleifenimpedanz an der Steckdose betrdgt 0,3 2, der Stromkreis ist mit

einem LS-Schalter B10A abgesichert. Berechne, ob der Personenschutz gewdhrleistet ist.
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Aufgabe:

Messt den Schleifenwiderstand an einer Steckdose eures Arbeitsplatzes. Verwendet
anschlieBend ein Verldngerungskabel und messt den Schleifenwiderstand mit dem
Verldngerungskabel erneut.

Berechnet den Kurzschlussstrom und iiberpriift ob ein LS-Schalter vom Typ BI13A im Fehlerfall
auslast. (Berechnung mit und ohne Verldngerungskabel).

Messergebnisse und Berechnungen zur Schleifenimpedanz:
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